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 ]cnioe\w BhÀ¯\w

NnÓ§fpw hniZoIcWhpw

IS¦Y ]²Xn

{]mtbmKnI ]cnioe\w
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hym]vX  AfhpIÄ1
	 cmaphpw, tkmaphpw Hcp Pqkv ISbnÂ t]mbn. AhÀ Hcp Hmd©v Pqkpw Hcp 

am¼g Pqkpw hm§n. 

BcpsS I¿nemWv A[nI                                                                                         

PqkpffXv?

cmaphnsâ ssIhiw A[nI                                                                                                           

Pqkv DÊv. tkmaphnsâ  ssIhiw  ]IpXn 

Pqkv DÊv.

	 ktlmZcnamcmb do¯bpw, KoXbpw Htc hym]vXapff cÊp _¡äpIfnÂ shÅw 	

\nd¨p. AhÀ hyXykvX AfhpÅ PmÀ D]tbmKn¨mWv shÅw \nd¨Xv .

do¯ Af¶v Hgn¨Xv 10{]mhiyw

KoX Af¶v Hgn¨Xv  8 {]mhiyw                                                                                                                                           

C¯c¯nepff AfhpIÄ sImÊv Pe¯nsâ  hym]vXw IrXyambn                                        

\nÀ®bn¡m³ km[yaÃ.

	 AXpsImÊv ASnØm\ am{Xbmb enätdm, anÃo enätdm                                              

D]tbmKn¨v {ZmhI§sf IrXyambn Af¡mw.

500 an.en1en
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enädn\pw anÃoenädn\pw X½nepff _Ôw

A[ym]nI	 : Ip«nItf!  Cu hkvXp¡sf \n§Ä FhnsSbmWv IÊn«pÅsX¶v 	

		    ]dbmtam?

i¦À		 	 : Rm³ Chsb \ymbhne ISbnÂ F® Af¡m³ D]tbmKn¡p¶Xv 	

		   IÊn«pÊv.

tPm¬			 : Rm³ Chsb ]mÂ¡mcsâ ssI¿nÂ IÊn«pÊv.

A[ym]nI	 : tKm]p, 500 an. en PmÀ D]tbmKn¨v Hcp enäÀ PmdnÂ Pew \ndbv¡pI. 	

		   F{X {]mhiyamWv \o  500 anÃo enäÀ PmÀ D]tbmKn¨Xv F¶v ]dbpI?

tKm]p			 : cÊp {]mhiyw.

A[ym]nI	 : CXnÂ \n¶pw  \mw IÊXv, \ap¡v Hcp enäÀ Pew In«p¶X n\v cÊv  	
		   500 an. en Pew BhiyamWv. 

		      		  500 anÃoenäÀ + 500 anÃoenäÀ = 1enäÀ

		       			   1000 anÃoenäÀ = 1 enäÀ

			

	

\ap¡v anÃo enäÀ F¶ Afhns\ ‘an.en ’  F¶pw, enäÀ Afhns\ ‘en’Fs¶gpXmw.

1l

500ml 200ml

100ml 50ml

2
1 en = 500anÃo.en.	        

4
1 en = 250anÃo.en.	   

4
3 en = 750anÃo.en.

1enäÀ =1000an.enäÀ
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sNdnb ]m{X-¯nÂ DÄs¡m-Åp-¶-Xn-t\-¡mÄ IqSp-XÂ 

shÅw henb ]m{X-¯nÂ DÄs¡m-Åpw.

Xmsg X¶n-cn-¡p¶ hnhn[ Xc-¯n-epÅ ]m{X-§-fn-tebv¡v shÅw Hgn-¡pI

1. GXp ]m{X-¯n-\mWv IqSp-XÂ hym]vXw

2. GXp ]m{X-¯n-\mWv Ipdª hym]vXw

]qcn-¸n-¡pI

50 an.en

an.en

200 an.en

an.en

an.en

500 an.en

500 an.en

100 an.en

200 an.en

200 an.en

1en

an.en

an.en an.en

an.en

+ ++ +

+ ++

+ ++

+ +

an.en

an.en
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shÅw ! shÅw !

3 t]À AS-§p¶ {iocm-asâ IpSpw-_-¯nÂ Hcp Znhkw D]-tbm-Kn-¡p¶ shÅ-¯nsâ 

Af-hmWv ]«n-I-bnÂ tNÀ¯n-cn-¡p-¶Xv.     

	 IpSn-¡m³                          9- en.

					     ]mNIw sN¿m³ 		  12 en.

					     ]m{Xw Igp-Im³		  15 en.

					     Ipfn-¡m³	  		  30 en.

					     hkv{Xw Ae-¡m³ 		  24 en.

					     aäv D]-tbm-K-§Ä¡v 		  40 en.

					     Hcp Znhkw D]-tbmKn¡p¶ 

					     shÅ-¯nsâ sam¯w Afhv         en.

\n§fpsS IpSpw-_-¯nÂ Hcp Znhkw D]-tbm-Kn-¡p¶ shÅ-¯nsâ Afhv IsÊ¯pI.     

Ip«n-bpsS  t]cv  _______________________

IpSpw-_-¯nse BsI AwK§Ä ______________

	 IpSn-¡m³                                   en.

	 ]mNIw sN¿m³ 		            en.

	 ]m{Xw Igp-Im³		            en.

	 Ipfn-¡m³	  		            en.

	 hkv{Xw Ae-¡m³ 		            en.

	 aäv D]-tbm-K-§Ä¡v 		            en.

	 Hcp Znhkw D]-tbmKn¡p¶ 

	 shÅ-¯nsâ sam¯w Afhv             en

    ]²Xn X¿mdm¡Â
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(1)  hn«pt]mb `mKw ]qcn¸n¡pI

 	 1)		  1 en	 =      1000 an.en	 5)	 7000 an.en 	 =          en

 	 2)		  2 en	 =               an.en	 6) 	4000 an.en	 =          en      

 	 3)		  6 en	 =      	         an.en	 7) 	9000 an.en	 =          en     

 	 4)		  5 en	 =               an.en	 8)	 3000an.en	 =          en

	

	                                     

			      	            

A B
1en 250an.en

1en 25an.en

1en   5an.en

1en 750an.en

1en 705an.en

B
1750an.en

1250 an.en

1705an.en

1005an.en

1025an.en

an.en an.en an.en

an.en an.en an.en

an.en an.en an.en

=

=

=

+

+

+

=

=

=

9)   3 en + 475 an.en 

10) 	5 en +60an.en

11) 	7en +5 an.en

(2)  X¶ncn¡p¶ tImfw Abv¡v A\ptbmPyamb D¯cw B bnÂ\n¶pw XncsªSp¯v                      
FgpXpI.

Iq«Â enädnepw anÃoenädnepw

	   2 en  +  450 an.en	 =  	 2000  an.en + 450 an.en	 =  2450  an.en

	   3 en  +   75 an.en	 =  	 3000  an.en+   75an.en	 =  3075  an.en  

	   4 en +     5 an.en	 =  	 4000  an.en +     5 an.en	 =  4005  an.en 

]cnioe\w



8

K
W
nX
w

Xmsg X¶hsb 500 an.en , 200 an.en , 100 an.en , 50 an.en F¶o AfhpIÄ D]tbmKn¨v        

]qÀ¯nbm¡pI.

500 an.en               +                +      

500 an.en 100an.en   +  100an.en  + 100an.en      100an.en     100an.en

700 an.en               +                +               +

200 an.en               +                +

300 an.en               +                +               +

200 an.en               +                +               +

250 an.en               +

350 an.en               +                +

450 an.en               +                +               + 

600 an.en               +

1en               +                +               +

  

\n§fpsS ho«nÂ D]tbmKn¡p¶ km[\§fmb                                                                  

]mÂ, ioXf ]m\obw, tamcv, s\¿v, shfns¨® F¶nhbpsS                                                                                           

hym]vX AfhpIsf {Ias¸Sp¯pI. 

 ]²Xn X¿mdm¡Â

+ +  



9

K
W
nX
w

hgn  1 :  anÃo enädpIsf Iq«pI.

hgn  2 :  enädpIsf Iq«pI.

hym]vXw þ Iq«Â
Iq«pI

25en 500an.en + 13en 225an.en 

                 en.	 an.en 

	        25   	 500        

           + 	 13	 225                      

              	 38	 725

             

1)        en.	       an.en 		  2) 	           en.	       an.en          3)	      en.	        an.en

		  50       100                       15      175           	        22	       327

      +   29       350                   +  13      225      	          + 13	       256

4)	      en.	          an.en          5)         en.	        an.en        6)       en.	      an.en

	         16	        200	                         7	       050	                   43        000

	         15	        150		                   12       200	                   14        500

	      + 17	        300	                  +   23       500	               +  26        250

7)	      en.	         an.en           8)        en.	        an.en        9)         en.	      an.en

	         18        306	                      37	       150		                   3	      075

	         16        054		                    2       221		                 19	      529

	      + 14        252	                 +   44       578	                +	  21	      275

]cnioe\w



10

K
W
nX
w

ssZ\wZn\ IW¡pIÄ

C¶v NqSv A[nIamWv. \ap¡v hnhn[Xc¯nepff ioXf ]m\ob§Ä  X¿mdm¡mtam ?

]m\ob§Ä X¿mdmt¡Ê km[\§Ä Xmsg sImSp¯ncn¡p¶p.

	  ioXf ]m\ob§fpsS BsI Afhv   =   3en  700an.en

1) ChnsS 3 ]m{X§fnÂ ]mÂ \nd¨n«pÊv. 

	 17en 300an.en	     	  2en 100an.en		        	 5en 200an.en 	
�� GXp ]m{X¯nemWv IqSpXÂ  ]mÂ DÅXv ?

�� GXp ]m{X¯nemWv Ipd¨v ]mÂ DÅXv ? 

�� aq¶p]m{X§fnepw Dff ]mensâ BsI Afhv F{X ? 

200an.en \mc§\ocv 2en 500an.en XWp¯ Pew1en kÀ_¯v

		     	    en.    an.en

XWp¯ Pew	        =   2	  500
kÀ_¯v	        =   1	  000
\mc§m\ocv	        =   0	  200
BsI		         =   3	  700

1
2 3

]cnioe\w
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2)	 Hcp ]ip aq¶p Znhk§fnÂ X¶ ]mensâ  AfhpIÄ Xmsg {IaoIcn¨ncn¡p¶p.
	 	
                             en    an. enäÀ

	 1 þmw Znhkw	 13	 500
	 2 þmw Znhkw	 14	 200
	 3 þmw Znhkw  12	 100

	 F¶mÂ ]ip aq¶p Znhk§fnepw X¶ ]mensâ BsI Afhv ImWpI ?

3)	 `mabpsS ssIhiw 2enäÀ ]pfnbpff tamcpÊv. ]pfn¸p amäm³  500anÃo enäÀ 
Pew tNÀ¯p. F¶mÂ Pew tNÀ¯Xn\ptijw tamcnsâ BsI Afhv F{X?

4)	 Pb´n Hcp enäÀ CÍenamhv hm§n. AXns\ tZmiamhm¡m³ 200anÃo enäÀ Pew 
tNÀ¯p. F¶mÂ Ct¸mÄ B an{inX¯nsâ Afhv F{X ?

5)	 200anÃo enäÀ shfns¨®bpw, 300an. en Fsff®bpw, 100anÃoenäÀ BhW 
s¡®bpw tNÀ¯ an{inXw hnf¡v I¯n¡phm³ D]tbmKn¡p¶p. 		
F¶mÂ B an{inX¯nsâ BsI Afhv F{X ?

6)	 50anÃoenäÀ Nph¸p s]bvâpw, 100anÃoenäÀ ]¨s]bvâpw, 500anÃoenäÀ shff 	
	s]bnâpw  tNÀ¯v Hcp an{inXw X¿mdm¡p¶p. F¶mÂ Cuan{inX¯nsâ BsI 
Afhv F{X ?

7)	 Hcp hncp¶n\v `£Ww X¿mdm¡m³ D]tbmKn¨ shÅ¯nsâ Afhv.

]ZmÀ°§Ä
shÅ¯nsâ Afhv

              enäÀ   anÃo enäÀ

Acn 25     200
ckw 15     150
tamcv 10     500
]mbkw   5       50

�� tNmdpw ckhpw X¿mÀ sN¿m³ FSp¯ shÅ¯nsâ Afhv F{X ?

�� tamcpw ]mbkhpw X¿mÀ sN¿m³ FSp¯ shÅ¯nsâ Afhv F{X ?

�� sam¯w `£Ww ]mIw sN¿m³ D]tbmKn¨ shÅ¯nsâ Afhv F{X ?  		
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]cnioe\w

        IpXnÀ¯ XpWn	IpS¯nse Pew    _m¡nbpÅ Pew

11en 20en

�� hym]vXw þ Ipdbv¡Â

Ipdbv¡pI 

15en  350an.en  –  13en  225an.en

                	  en	    an.en	

		  15	 350

		  –  13	 225

		  2	 125	

ssZ\wZn\ IW¡pIÄ  

  XpWn IpXnÀ¡m\mhiyamb shff¯nsâ Afhv ImWpI 	  

    

		    					       		        

		 Pe¯nsâ sam¯ Afhv 				    =	 20en

	 tijn¨ Pe¯nsâ Afhv 		        		  =     -11en	  

XpWn IpXnÀ¡m³ FSp¯ Pe¯nsâ Afhv 	 =         9 en

1)	   en	  an.en	 	 2)	   en	  an.en		  3)	   en an.en		

  27	 875			    35	 950                      56	 357

       – 18	 618		        –  23	 286                   – 15	 238	

hgn 1 : 350 anÃo enädnÂ \n¶v 225 an. enädns\    	           
Ipdbv¡pI.

hgn 2 : 15 enädnÂ \n¶v 13 enädns\ Ipdbv¡pI. 
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 4) 		 1en 500 an.en enäÀ ioXf ]m\ob¯nÂ 200 an.en enäÀ FSp¯mÂ _m¡nbpff 

ioXf ]m\ob¯nsâ Afhv F{X ?

			  en       an.en

		  1	 500
	     -	 0	 200						    

	 _m¡nbpff ioXf ]m\obw	 = ________

  5) 	 cmPbpw Ahsâ Iq«pImcpw tNÀ¶v F®¡SbnÂ t]mbn AhÀ hm§nb 		

	 F®bpsS AfhpIÄ XmsgsImSp¯ncn¡p¶p.

ÖÖ Fenk_¯v hm§nb  F®bpsS BsI Afhv F{X ?

ÖÖ BsI hm§nb kqcyIm´n F®bpsS Afhv F{X ?

ÖÖ BcmWv IqSpXÂ ISpsI® hm§nbXv ?

ÖÖ GXv F®bmWv IqSpXembn hm§nbXv  ?

ÖÖ \nXojnt\¡mÄ cmP hm§nb ISeF®bpsS Afhv F{X ?		

{Ia                      
\¼À

t]cv

kqcyIm´n 
F®

ISe F® \sÃ® ISpsI® shfns¨®

en  an.en en  an.en en  an.en en  an.en en  an.en

1 cmP³ 5  000 1  300 3  000 0  100 0  050

2 Fenk_¯v 8  100 0  250 1  100 0  300 0  100

3 \nXojv 1  200 0  050 0  250 4  150 2  000

4 tchXn 4  150 3  100 2  600 0  050 --

5 cmtPizcn 2  250 4  050 4  050 0  200 0  400
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ÖÖ 	  

]«nI ]qÀ¯nbm¡pI	

{Ia  
\¼À

km[\§Ä F{X{]mhiyw GItZiaqeyw 
enäÀ an. enäÀ

bYmÀ° aqeyw 
enäÀ  an.enäÀ

1. 20

2. 5

3. 3

4. 1

5. 2

6. 1

7. 20

8. 1

9. 4

{]mtbmKnI ]cnioe\w
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]qcn¸n¡pI.

1)	 7en.  + 500an.en	= ______an.en

2)	 4en.  +    65an.en	= ______an.en

3)	 8en.  +     5an.en	= ______ an.en

4)	 4en.  890an.en	 = ______ an.en

5)	 6en.  856an.en	 = ______ en.  +  _____ an.en

6)	 3en.  567an.en	 = ______ en.  + _____ an.en

7)	 4en. 890an.en	 = ______ en. + _____  an.en

sNbvXpt\m¡q

1)		      		     2)          en	     an. en	          	  3)	        en     an. en

	          en	 an. en		                 16	     305	           	            27	 005
	           7	 075		                 73	     355	                       86	 290
	      + 75	 354		              + 55	     089            	 + 	 73	 605	

4) 	      en	     an. en	     5)         en	     an. en	            6)         en     an. en

	         82	 235		                 73	     589	                       98	 439
	      – 28	 150		              – 65	     254	                    – 39	 315

7)	 Hcp ho¸bnÂ 54 en. 250 an. enäÀ hmÀWojpw asämcp ho¸bnÂ 75 en. 650 an. 

en hmÀWojpw DÊv. F¶mÂ sam¯ hmÀWojnsâ hym]vXw F{X ?

8)	 Hcp _¡änÂ 15 en. 200 an. enäÀ Pehpw asämcp _¡änÂ 12 en. 300 an. enäÀ 

Pehpw DÊv. F¶mÂ Pe¯nsâ sam¯ hym]vXw F{X ?

9)	 Hcp I¨hS¡mcsâ ]¡Â 89 en. 500 an. en ssXcpÊv. AXnÂ 39 en 250          
an.enäÀ ssXcp hnäp. F¶mÂ _m¡nbpff ssXcnsâ Afhv F{X ?

BhÀ¯\w
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KpW\hpw lcWhpw2
        KpW\w
	 2007 Â \S¶ temII¸v {In¡äv 

aÕc¯nÂ bphcmPvknwKv Hcp HmhdnÂ Hmtcm 

t_mfn\pw Bdp d¬kv ASn¨p.	

AbmÄ Hcp HmhdnÂ FSp¯ d¬kpIfpsS 

F®w \ap¡v IW¡m¡mtam ?  

FSp¯ d¬kpIfpsS F®w
	

			    
	  		       
				  
			    
		                   

                                                                        

  \nÀ²mcWw:
	 BsI t\m«p _p¡pIfpsS F®w ImWp¶Xn\v 7s\ 6 sImÊv KpWn¡pI.

  	 7Ip«nIÄ¡v Bhiyamb t\m«p _p¡pIfpsS F®w 42	    7 ×  6 =  42     

KpW\w F¶Xv BhÀ¯\ k¦e\¯nsâ Npcp¡amWv.

6sâ KpW\ ]«nI

Hcp t_mÄ		 =     6	 =  1 × 6 =   6
cÊp t_mfpIÄ		 =     6 + 6	 =  2 × 6 = 12
aq¶p t_mfpIÄ		 =     6 + 6 + 6	 =  3 × 6 = 18
\mep t_mfpIÄ		 =     6 + 6 + 6 + 6	 =  4 × 6 = 24      
A©p t_mfpIÄ		 =     6 + 6 + 6 + 6 + 6	 =  5 × 6 = 30     
Bdp t_mfpIÄ (Hcp HmhÀ)	=     6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6	 =  6 × 6 = 36

Hcp Ip«n¡v 6 t\m«p _p¡pIÄ Bhiysa¦nÂ 7 Ip«nIÄ¡v F{X t\m«p 

_p¡pIÄ BhiyapÊv  ?

1 × 6 =    6

2 × 6 =  12

3 × 6 =  18

4 × 6 =  24

5 × 6 =  30

  6  ×  6  =  36

  7  ×  6   = 42

  8  ×  6  =  48

  9  ×  6  =  54

10  ×  6  =  60
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5) Hmtcm ho«nepw 6 ^m\pIÄ hoXw DsÊ¦nÂ, 9 hoSpIfnepff ^m\pIfpsS F®w     	
    IW¡m¡pI. 

        			     

                                

  1 × 7 =   7

  2 × 7 = 14

  3 × 7 = 21

  6 × 7 = 42

  8 × 7 = 56

 10 × 7 =70

1)   4 × 7  =                    2)  7 × 7 =                      3)  9 × 7 = 
4)  Hcp s]«nbnÂ 7 s]³knepIÄ DÊv. F¶mÂ 5 s]«nIfnÂ F{X s]³knepIÄ                    	
      DÊmbncn¡pw ?

5)  Hcp BgvNbnÂ 7 Znhk§Ä DÊv. F¶mÂ 8 BgvNIfnÂ F{X Znhk§Ä DsÊ¶v 	
     IW¡m¡pI ?

                                      

7sâ KpW\ ]«nI ]qÀ¯nbm¡pI.

1)   3 × 6  =                         2)   4 × 6  =			  3)   5 × 6  = 

4)  Hcp jÀ«nÂ 6 _«WpIÄ hoXw DsÊ¦nÂ 8 jÀ«pIfnÂ BsI F{X _«WpIÄ 
     DÊmbncn¡pw. ?

Hcp ]qhn\v  7 CXfpIÄ 

]cnioe\w

]cnioe\w



18

K
W
nX
w

]cnioe\w

1 × 8 =   8

2 × 8 = 16

3 × 8 = 24

5 × 8 = 40

7 × 8 = 56

10 × 8 = 80

  

8sâ KpW\ ]«nI ]qÀ¯nbm¡pI

1)   4 × 8 =                   2)   6 × 8 =                    3)    9 × 8 = 
4)   Hcp P\mebnÂ 8 I¼nIÄ DÊv. F¶mÂ 8 P\meIfnÂ F{X I¼nIÄ DsÊ¶v 

	 IÊp]nSn¡pI ?

5)	 Hmtcm sI«nS¯n\pw  8 XqWpIÄ DsÊ¦nÂ 7 sI«nS§fnepff XqWpIfpsS F®w 	
	 ImWpI ?
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]cnioe\w

1)    4 × 9 =                     2)   7 × 9 =                    3)   8 × 9 =

5)  Hcp {]mhiyw X¿mdm¡nb CÍenIfpsS F®w 9 BsW¦nÂ 9 {]mhiyw X¿mdm¡nb

     CÍenIfpsS F®w F{X?

10 sâ KpW\ ]«nI ]qÀ¯nbm¡pI

 	

1 × 10 =  10
2 × 10 =  20

10 × 10 =100

4)  Hcp sJmþsJm kwL¯nÂ 9 t]cpÊv. F¶mÂ 6 kwL§fnÂ F{X t]À ImWpw ?

9sâ KpW\ ]«nI ]qÀ¯nbm¡pI.

10 × 1 = 10

10 × 2 = 20

10 × 3 = 30

10 × 4 = 40	

10 × 5 = 50 

10 × 6 = 60 

10 × 7 = 70 

10 × 8 = 80

10 × 9 = 90

1 apXÂ 9 hscbpff KpW\ ]«nIfnÂ \n¶v  Xmsg X¶n«pff KpW\]«nI ]qÀ¯nbm¡pI.

=  1 × 9 =   9
=  2 × 9 = 18
=   		
=  4 × 9 = 36
=		
=  6 × 9 = 54
=
=  8 × 9 = 72
=
= 10 × 9 = 909 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9

9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9
9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9
9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9
9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9
9 + 9 + 9 + 9 + 9
9 + 9 + 9 + 9
9 + 9 + 9
9 + 9
9
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1)	 5 	 ×	 10	 =	 50

2)	 60 	 ×	 10	 = 

3)	 705 	 ×	 10	 = 

4) 	500 	 ×	 10	 =

5)     	7 	 ×	 100	 =	 700

Hcp kwJysb 10, 100, 1000 F¶nh sImÊv KpWn¡p¶Xn\p ]Icw 
B kwJytbmSv Hcp ]qPyw, cÊp ]qPy§Ä, aq¶p ]qPy§Ä F¶o {Ia¯nÂ 

tNÀ¡pI.

hn«pt]mb `mKw ]qcn¡pI

    5 × 1   =     5
  48 × 1   =   48
760 × 1   = 760

H¶p sImÊv GXp kwJysb KpWn¨mepw                                                           

AtX kwJy In«pw.

    7 × 0   = 0
  50 × 0   = 0
384 × 0   = 0

]qPyw sImÊv GXp kwJysb KpWn¨mepw ]qPyw  
In«pw.

        1 ×   2  =    2 ×     1
      27 ×   5 =     5 ×   27
    768 ×   4  =    4 × 768

	 7	×	 8	 =	 56	 =	 8	 ×	 7
	 5	×	 9	 =	 45	 =	 9	 ×	 5
	10	×	 7	 =	 70	 =	 7	 ×	10 

7 × 6	 =  ____ 	 =   6 × 7

____	 =   72    	 =   8 × 9 

9 × 9	 =   81	 = ____

  6)	 40	 ×   100	= 

  7)	 66	 ×   100 =

  8)	 3	 × 1000 =      3000

  9)	 8	 × 1000 = 

10)	 9	 × 1000 =

10, 100, 1000 F¶nh sImÊpff KpW\w

1 sImÊpff KpW\w

cÊp kwJyIfpsS Øm\§Ä amänbmepw 		

AhbpsS KpW\^ew amdp¶nÃ.

0 sImÊpff KpW\w

KpW\{Iaw

hn«pt]mb `mKw ]qcn¸n¡pI
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KpW\w Ffp-¸-h-gn-IÄ

30, 50 apX-em-bh sImÊpÅ KpW\w

1. 245 s\ 30 sImÊv KpWn-¡pI

		  245 x 30	 = 245 x (3 x 10)
			   = (245 x 3) x 10
			   = 735 x 10
			   = 7350

		  245 x 30	 = 7350

2. 36 s\ 50 sImÊv KpWn-¡pI

		  36 x 50	 = 36 x (5 x 10)

			   = (36 x 5) x 10

			   = 180 x 10

			   = 1800

	 30,50 apX-emb kwJy-Isf KpWn-¡p-¶-Xn\v BZyw ]qPyw AÃm¯ 

kwJy-Isf X½nÂ KpWn-¡p-I. AXn-\p-tijw KpWn-¨p-In-«p¶ 

kwJy-bpsS he-Xp-h-i¯v tNmZy-¯nÂ F{X ]qPyw DtÊm 

A{Xbpw tNÀ¡pI.

KpWn-¡pI

1.	   27 x  40	 2.   34  x  80	 3.   65 x  90

4.	 452 x  70	 5. 535  x  60	 6. 791 x  20

245
  x 3   0
 735   0

36
x 5   0
180  0
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]cnioe\w

{io\mYv  20 tNmt¢äpIsf Xmsg X¶ coXnbnÂ {IaoIcn¨ncn¡p¶p.

	
1)						      2)

3)						      4)

2 × 10 = 20

10 × 2 = 20

4 × 5 = 20

8 × 3

24

6 × 4 4 × 6

3 × 8

12

1820

Xmsg X¶ kwJyIÄ¡v tcJm Nn{Xw X¿mdm¡q

5 × 4 = 20
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cÊ¡ kwJysb Hc¡ kwJysImÊpff KpW\w

                                                                     

                     

 6 ¢mÊpIfnepff BsI hnZymÀ°nIfpsS F®w     =  204

Hcp ¢mÊnÂ 34 hnZymÀ°nIÄ DÊv. F¦nÂ 6 ¢mÊpIfnÂ F{X hnZymÀ°nIÄ 

DÊmbncn¡pw?

\nÀ²mcWw : 	Hcp ¢mÊnepff hnZymÀ°nIfpsS F®w	     =  34
			   6 ¢mÊpIfnepff hnZymÀ°nIfpsS F®w	     =  34 × 6

hgn 1:

4 × 6 =  24 H¶pIÄ 

4 s\ H¶nsâ Øm\¯pw 

2   s\ ]¯nsâ Øm\¯pw sImÊpt]mhpI.

hgn 2:

3 × 6 = 18  ]¯pIÄ

18 ]¯pItfmSv    2  ]¯pIsf Iq«pI.

18 +   2   =  20

0 s\ ]¯nsâ Øm\¯v FgpXpIbpw 2 s\                   

\qdnsâ Øm\¯v sImÊp t]mhpIbpw sN¿pI.

2

  3    4

×    6

    4

2

  3    4

×    6

2 0 4

 \q    ]     H

 \q    ]     H
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3 A¡ kwJysb Hc¡ kwJysImÊpff KpW\w

Hcp Nm¡v AcnbpsS hne `436. F¶mÂ 7 Nm¡v AcnbpsS hne ImWpI ?

\nÀ²mcWw:   

Hcp Nm¡v AcnbpsS hne  =   `436

7 Nm¡v AcnbpsS hne     =   `436 × 7

hgnIÄ :  

�� 6 × 7 = 42 

	 2 s\ H¶nsâ Øm\¯pw  4   s\ ]¯nsâ Øm\¯pw sImÊpt]mhpI.    

�� 3 × 7 = 21,    21 + 4  = 25

	 5 s\ ]¯nsâ Øm\¯pw 2 s\ \qdnsâ Øm\¯pw sImÊpt]mhpI.

�� 4 × 7 = 28,     28 +  2  = 30

	 0s\ \qdnsâ Øm\¯pw 3s\ Bbnc¯nsâ Øm\¯pw FgpXpI.

7 Nm¡v AcnbpsS hne =   ` 3052

2 4
4 3 6

× 7
3 0 5 2

 B  \q  ]  H
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		 1)      67 × 6	   2)    95 × 5	   3)    47 × 8	   4)    87 × 5
		 5)    897 × 6	   6)  725 × 7	   7)  506 × 7	   8)  923 × 8    	
		 9)    666 × 8	 10)  460 × 9	 11)  292 × 5	 12)  788 × 9
13)  	 Hcp s\¢knÂ  52 ]hng§Ä DÊv. F¦nÂ 17 s\¢ÊpIfnÂ F{X 		

]hng§Ä DÊmbncn¡pw ?

14)  	 Hcp lmcw DÊm¡m³ 72 tdmkm¸q¡Ä BhiyamWv. F¦nÂ 9 lmc§Ä 		

DÊm¡m³ F{X tdmkm]q¡Ä thWsa¶v IW¡m¡pI ?

15)  	 Hcp ImfhÊnbnÂ 485 sI«v Icn¼pIÄ Ibämsa¦nÂ 7 ImfhÊnIfnÂ F{X 

sI«v Icn¼pIÄ Ibämw ?

16)  	 Hcp CkvXncn s]«nbpsS hne ` 565. F¦nÂ 8 CkvXncn s]«nIfpsS hne 		

IW¡m¡pI ? 

cÊ¡ kwJysb cÊ¡ kwJysImÊpff KpW\w

Hcp s]«nbnÂ 48 B¸nfpIÄ DÊv. F¶mÂ 56 s]«nIfnÂ F{X B¸nfpIÄ 			 

DÊmbncn¡pw ? 
\nÀ²mcWw :	 Hcp s]«nbnepff B¸nfnsâ F®w	 =   48
	 56 s]«nIfnepff B¸nfpIfpsS F®w	 =   48 × 56
		
                                      

			 

 56 s]«nIfnepff B¸nfpIfpsS F®w = 2688

  CXns\   56  =  50 + 6 F¶v FgpXmw.

4  8
×  6 H¶pIÄ

2 88 H¶pIÄ

     4  8 
×   5  0H¶pIÄ

2 4 0 0H¶pIÄ

hgn 2
      2 8 8 
+ 2 4 0 0
   2 6 8 8

hgn 3hgn 1

]cnioe\w

4 8
× 5 6

2 6 8 8

2 8 8
2 4 0 0

 B  \q  ]  H
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		           56 s]«nIfnepff B¸nfpIfpsS F®w = 2688.

  1)   59 × 43    2)   58 × 56   3)   95 × 60     4)   78 × 66      5)  38 × 71  
  6)   92 × 76    7)   60 × 88   8)   54 × 90     9)   70 × 92    10)  65 × 98 

11) 	Hcp IeymW aÞ]¯nÂ Hcp hcnbnÂ  28 BfpIÄ¡v Ccn¡mw. F¶mÂ 36 
hcnIfnÂ F{X BfpIÄ¡v Ccn¡m³ km[n¡pw ?

12)  HcmÄ¡v Xm¼c¯nÂ \n¶pw KqUÃqcnte¡v t]mIp¶Xn\pff _kv bm{XmIqen                  
` 93. BIp¶p. F¶mÂ 43 t]cpsS bm{Xm¡qen F{X?

13)	 Hcp an\nhm\nÂ 44 Nm¡v Dffn Ibämw. F¦nÂ  37an\n hm\pIfnÂ F{X Nm¡v 

Dffn Ibämw ? 
14)  Hcp IzbÀ t]¸À F¶Xv 24 joäv t]¸dpIfmWv. F¶mÂ 36 IzbdnÂ F{X 	

joäv t]¸dpIÄ DÊmbncn¡pw ?

15)  Pqsse amk¯nÂ F{X aWn¡qdpIÄ DÊv ?    

IS¦Y

Rm³ 40 \pw 50 \pw CSbv¡pff Hcp cÊ¡ kwJybmIp¶p. Rm³ Hcp 

Cc« kwJybmWv. Fs¶ Bdmas¯bpw Ggmas¯bpw KpW\ ]«nIbnÂ 

ImWmw. F¶mÂ Rm³ BcmWv.

asämcp hgn

H¶nsâ Øm\s¯ H¶nsâ 
Øm\w sImÊv KpWn¡pI. 

  8  ×  6  =    4  8  
] ¯ n s â  Ø m \ ¯ p f f 
kwJysb H¶nsâ Øm\¯pff 
kwJy sImÊv KpWn¡pI.

  4  ×  6  =    24             
24  +  4  =    28
48  ×  6  =  288

H¶nsâ Øm\¯pff kwJysb 
] ¯ n s â  Ø m \ ¯ p f f 
kwJysImÊv KpWn¡pI.

  8 ×  5  =      4  0
]¯nsâ Øm\¯pff kwJysb 
]¯nsâ  Øm\¯pff kwJy 
sImÊv KpWn¡pI.
  4 ×  5  =      20 
20 +  4  =      24
48 ×  5  =  2400

4 8
× 5 6

2 6 8 8

2 8 8
2 4 0 0

4 4

hgn  2hgn  1

]cnioe\w

 B  \q  ]   H
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   lcWw

hn`Pn¡Â

20, 21, 22, 23, 24 , 25 amXf§sb Hmtcm hcnbnepw 5 hoXw sh¨mÂ F{X hcnIfnÂ 

shbv¡mw?

		

{Kq¸pIfmbn {IaoIcn¡pI

42 hnZymÀ°nIsf 3 Xpey hn`mK§fmbn Xncn¨mÂ Hmtcm hn`mK¯nepw F{X hnZymÀ°nIÄ 

ImWpw ?

lcn¡pI : 42 ÷ 3	                              
		

4hcnIfnÂ 

_m¡n 0
4hcnIfnÂ 

_m¡n 1
4 hcnIfnÂ 

_m¡n 2

4 hcnIfnÂ 

_m¡n 3
4 hcnIfnÂ 

_m¡n 4
5 hcnIfnÂ 

_m¡n 0

lcW ^ew     =  	14
injvSw            = 	  0

42 = 30 + 12

Hmtcm hn`mK¯nepw 14 hnZymÀ°nIÄ DÊv. 

                 10 + 4   = 14	
	      3  30 + 12
		  30 + 12
		       0
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aq¶¡ kwJysb Hc¡ kwJysImÊpff lcWw

injvSanÃmsXbpff lcWw

lcn¡pI  875   ÷  7

	 875 ÷ 7 = 125		    lcW^ew = 125,         injvSw   = 0

963 t¹äpIsf 9 tlmÌepIÄ¡v Xpeyambn hoXn¨p 

sImSp¯mÂ Hmtcm tlmÌenepw F{X t¹äpIÄ In«pw ?

\nÀ²mcWw :	 hnXcWw sNbvX t¹äpIfpsS BsI F®w = 963
                   tlmÌepIfpsS F®w			   = 9	
		  Hmtcm tlmÌenepw hnXcWw sNbvX t¹äpIfpsS F®w =  963 ÷ 9
              

                                                             

107 t¹äpIÄ hoXw Hmtcm tlmÌepIfnepw hnXcWw sNbvXp.

      1 2 5
7    8 7 5
      7
      1 7
      1 4
         3 5
         3 5
            0

hgn 1 :  \qdmw Øm\¯pff 8 s\ 7sImÊv lcn¡pI 

lcW^ew  = 1    injvSw = 1

hgn 2 :  ]¯mw Øm\¯pff 17 s\ 7sImÊv lcn¡pI 

lcW^ew  = 2    injvSw = 3

hgn 3 :  H¶mw Øm\¯pff 35 s\ 7sImÊv lcn¡pI 

lcW^ew = 5     injvSw = 0

hgn  1 :  	 \qdmw Øm\¯pff 9 s\ FSp¡pI. 
			   9 ÷ 9 = 1.

hgn  2 :  	 ]¯mw Øm\¯pff 6 s\ FSp¡pI. 
			   6 s\  9 sImÊv lcn¡m³ km[n¡pIbnÃ.

			   AXpsImÊv lcW ^e¯nÂ 0 tNÀ¡pI.

			   Ct¸mÄ 63 H¶pIÄ FSp¡pI.

			   63 ÷ 9 = 7, injvSw 0.

      1 0 7
9    9 6 3
      9
         6 3
         6 3
            0     
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injvSt¯mSp IqSnb lcWw  
 lcn¡pI 657 ÷ 8
		

  1)  575 ÷ 5	 2) 336 ÷ 6	 3)  456 ÷ 8	 4) 658 ÷ 7	     

  5)  807 ÷ 6	 6) 690 ÷ 7	 7)  981 ÷ 8	 8) 829 ÷ 9       

  9)	 CeIv{Sojy³ Hcp apdnbnÂ  4  _Ä_pIÄ C«p. F¦nÂ  216  _Ä_pIÄ F{X 	

apdnbnÂ CSm³ km[n¡pw ? 

10)	 Hcp hcnbnÂ 9ssXIÄ \Smsa¦nÂ 873 ssXIsf F{X hcnIfnÂ \Sm³Ignbpw ?

\me¡ kwJysb Hc¡ kwJysImÊv lcn¡Â

injvSanÃm¯ lcWw

lcn¡pI 7847 ÷ 7 

					   

lcW ^ew  =  82      injvSw   =  1 

          8 2
8     6 5 7
       6 4
	 1 7
         1 6
	   1

hgn 1 :  	 \qdnsâ Øm\¯pff 6s\ FSp¡pI. 6 s\ 
8 sImÊv lcn¡m³ km[n¡pIbnÃ. ]¯nsâ 

Øm\¯pff 5 s\bpw tNÀ¯v

	  65]¯pIÄ FSp¡pI. 65s\ 8 sImÊv lcn¡pI. 
lcW ^ew = 8 injvSw  = 1                  

hgn 2 : 	 H¶mw Øm\¯pff 17s\ 8 sImÊv lcn¡pI. 
	 lcW ^ew = 2 injvSw  = 1                 

 		   1 1 2 1
      7  7 8 4 7
		   7
		      8
		      7
		      1 4
		      1 4
			   7
			   7
			   0
		

hgn 1 :	 Bbnc¯nsâ Øm\¯pff 7 s\ 

FSp¡pI. 7 s\ 7 sImÊv lcn¡pI. 
lcW^ew = 1      injvSw = 0

hgn 2 :  	 8 s\ 7 sImÊv lcn¡pI. 		
lcW^ew = 1      injvSw = 1

hgn 3 : 	 14 s\ 7 sImÊv lcn¡pI.			 
lcW^ew = 2      injvSw = 0 

hgn 4 : 	 7s\ 7 sImÊv lcn¡pI.
		  lcW^ew =1       injvSw = 0

lcW^ew = 1121, 	     injvSw = 0

]cnioe\w
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8 Ip«nIÄ  ISÂ¯oc¯p \n¶pw 4904 ISÂ 
Nn¸nIÄ tiJcn¨p. Ahsb kaambn ]¦ph¨p. 
F¦nÂ Hmtcmcp¯À¡pw In«nb Nn¸nIfpsS                  
F®w ImWpI ? 

injvSw hcp¶ lcWw

lcn¡pI 7004 ÷ 6

							               lcW^ew      = 1167 
							               injvSw	          = 2       	

icnt\m¡pI:	 1167 × 6 = 7002
		  injvSw 2 s\bpw Iq«pI

		  7002 + 2 = 7004

hgn 1 :  Bbnc¯nsâ Øm\¯p \n¶pw  4 s\ FSp¡pI.  		
	   	   4 s\ 8sImÊv lcn¡m³ km[n¡pIbnÃ. AXpsImÊv 
		    \qdnsâ Øm\¯p \n¶pw 9 s\ tNÀ¯v  49 \qdpIÄ 		

		    FSp¡pI. 49s\ 8 sImÊv lcn¡pI. 
		    lcW^ew = 6      injvSw =1
hgn 2 :  ]¯nsâ Øm\¯p \n¶pw  ]qPys¯ tNÀ¯v 10 		
  	   ]¯pIÄ FSp¡pI. 10s\ 8 sImÊv lcn¡pI.
  	   lcW^ew = 1      injvSw = 2.
hgn 3 :  24 s\ 8 sImÊv lcn¡pI. 					  
  	   lcW^ew =3        injvSw = 0.

       6 1 3
8  4 9 0 4
    4 8		
	   10
	     8
		  2 4
		  2 4
		    0

\nÀ²mcWw :
      BsI Nn¸nIfpsS F®w            = 4 9 0 4
      Ip«nIfpsS F®w                     =  8
      Hmtcm Ip«nIÄ¡pw In«p¶ Nn¸nIfpsS F®w  = 4 9 0 4 ÷ 8  

Hmtcm Ip«nIÄ¡pw In«nb Nn¸nIfpsS F®w 613 BIp¶p. 

    1 1 6 7
6  7 0 0 4
    6
    1 0
	   6
 	   4 0
	   3 6
		   4 4
		   4 2
		      2

hgn 1 :	 Bbnc¯nsâ Øm\¯p \n¶pw 7 s\ FSp¡pI. 7 s\ 6 
sImÊv lcn¡pI.  
lcW^ew = 1 	 injvSw  = 1.

hgn 2 :	 100 Øm\¯p \n¶pw 0tNÀ¯v ]¯v \qdpIÄ FSp¡pI. 
10 s\ 6 sImÊv lcn¡pI.  
lcW^ew = 1 injvSw  = 4

hgn 3 : 	 40 ]¯nsâ Øm\¯p \n¶pw 0 tNÀ¯v 40]¯pIÄ 
FSp¡pI. 6 sImÊv lcn¡pI.  
lcW^ew = 6 injvSw  = 4 

hgn 4 : 	 H¶nsâ Øm\¯p \n¶pw 4 s\bpw tNÀ¯v  44 H¶pIÄ 

FSp¡pI. 44s\ 6sImÊv lcn¡pI.
 	 lcW^ew = 7 injvSw  = 2.



31

K
W
nX
w

    1 2 2 5
8  9 8 0 5
    8
    1 8
    1 6
	   2 0
	   1 6
	      4 5
	      4 0
		      5 

        6 1 8
9   5 5 6 7
     5 4
	    1 6
	  	   9
		    7 7
		    7 2
		       5

2 x 8 = 16

1 x 8 = 8

2 x 8 = 16

6 x 9 = 54

1 x 9 = 9

8 x 9 = 72

lcW ^ew    = 1225
injvSw           = 5

lcW ^ew   = 618
injvSw           = 5

5 x 8 = 40

]cnioe\w

        lcn¡pI   9805 ÷  8			    	 lcn¡pI 5567 ÷ 9

  	
      				  

  1)  5232 ÷ 6	 2)  8540 ÷ 7	 3)  4624 ÷ 8	 4)  2340 ÷ 9

  5)  8348 ÷ 6	 6)  6205 ÷ 7	 7)  3426 ÷ 8	 8)  3352 ÷ 9
  9)	 Hcp s_©nÂ 6 hnZymÀ°nIÄ Ccn¡p¶p. F¦nÂ 6264 hnZymÀ°nIÄ¡v 	

	 Ccn¡m³ F{X s_©pIÄ BhiyapÊvv ?

10)	 Bdp \ne sI«nS¯nÂ 2292apdnIÄ DÊvv. Hmtcm \nebnepw Htc F®apff 

apdnIfmWv DffXv. F¦nÂ Hmtcm \nebnepw F{X apdnIfmWv DffXv ?

11)	 7 ]m{X§fnembn 7630 PmÀ shffw sImffpsa¦nÂ, Hcp ]m{X¯nÂ F{X PmÀ 

shffw DÄsImffpw ?

\nco£n¨v ]qcn¸n¡pI.

	  
	 42	 ÷	6	=	 7	 56	 ÷ 	7  = ______     	 81 	÷ 9 =  ______

	 420 	÷	6	=	 70	 560	 ÷ 	7  = ______  	 810 	÷ 9 =  ______

	4200 	÷ 	6	=	 700	 5600  	 ÷ 7  =  ______	 8100 	÷ 9 =  ______
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 X¶n«pff Nn{Xs¯ \nco£n¨v \nÀ²mcWw sN¿pI.  

Hcmfnsâ _kv bm{XIqen  ` 96BIp¶p. F¦nÂ 5 BfpIfpsS bm{XIqen                                       
IÊp]nSn¡pI ?

		

		

1.

    2.

    3.

    4.

Dffn 1In. ` 15

Dcpf¡ng§v 1In. ` 25

X¡mfn 1In. ` 12

apcn§bv¡ 1In. ` 30

B¸nÄ 1In. ` 80

t\{´¸gw 1In. `   3

IW¡pIÄ

]¨¡dnISbpw ]g¡Sbpw
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IW¡v BsI hne ` 88 

IW¡v BsI hne   `500

IW¡v

 Bdp tkm¸pIfpsS hne  ` 132. BIp¶p. F¦nÂ Hcp tkm¸nsâ hne F´v ?

BsI hne  `132 
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]cnioe\w

KpW\¯nsâ aqey \nÀ®bw

Hcp hnt\mZ k©mc Øm]\w hnt\mZbm{Xbv¡pthÊn HcmfnÂ \n¶pw                       
` 85 hoXw hm§n F¦nÂ 27 t]À¡v F{X cq] hm§pw ?

					            bYmÀ° aqeyw             GItZi aqeyw 

Hcmfnsâ sNehv	 	    =  	             ` 85		                   ` 90
 
27 t]À¡pff sNehv	     =	         `   8 5 × 2 7		          `  9 0 × 3 0
						      5 9 5		                      0 0		
			       	                1 7 0	       	                2 7 0
27 t]À¡pff sNehv	     =      `  2 2 9 5	                    `   2 7 0 0	
	

      GItZi aqey¯n\pw

      bYmÀ° aqey¯n\pw 		    	  =  `  2700  − `  2295
			   X½nepff hyXymkw     =  `  405

	 HcmÄ Hcp Znhkw 92 ]{X§Ä hnXcWw sN¿p¶p. F¦nÂ 28 Znhk§fnembn  	

   AbmÄ hnXcWw sNbvX BsI ]{X§Ä F{X? 

GItZi aqeyw IW¡m¡pI.

kwJyIÄ bYmÀ°aqeyw GItZiaqeyw hyXymkw

45 × 12 540 50 × 10   =  500 40

92 × 18

26 × 22

33 × 37
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KpWn¡pI.

  1)    62 ×   4	   2)     35  ×   7	   3)     42 ×   6	    

  4)    89 ×   8	   5)   360  ×   5	   6)   402 ×   6	  

  7)  237 ×   8	   8)   685  ×   9	   9)     40 × 27        

10)    30 × 70	 11)      81 × 44	 12)     92 × 53

13) 	Hcp ]m¡äv Sq¯v t]Ìnsâ hne ` 26 BIp¶p. F¦nÂ 48 ]m¡äv Sq¯v                  

t]Ìnsâhne F´v ?

14) 	Hcp temdnbnÂ 6 ImdpIÄ Ibämw. F¦nÂ  450 temdnIfnÂ F{X ImdpIÄ 

Ibäm³ km[n¡pw? 

lcn¡pI.

  1)  		  72 ÷ 4	   2)     80 ÷ 5     	   3)	 98 ÷ 6         

  4) 		  88 ÷ 8	   5)   654 ÷ 5	   6)    342 ÷ 6     

  7) 	  530 ÷ 7	   8)   632 ÷ 8	   9)    458 ÷ 9

10) 	8505 ÷ 5	 11)  5437 ÷ 6	 12)  6027 ÷ 7
13) 	6 t\m«p _p¡pIfnembn  9120 hcIfpÊv. F¦nÂ Hcp t\m«p_p¡nÂ F{X 

hcIÄ ImWpw ?

14) 	Hcp t{SbnÂ 9 sFkv{Iow I¸pIÄ hbv¡msa¦nÂ  504 sFkv{Iow I¸pIÄ 	

hbv¡m\mbn F{X t{SIÄ BhiyapÊv ?

15)	 Xmsg sImSp¯n-cn-¡p¶ kwJy-Isf lcn¨v Ah-bpsS lc-W-^-e-hpw, injvShpw 

IsÊ¯pI ?	
	 1. 2519 ' 1        2. 2519 ' 2         3. 2519 ' 3 	

	 4. 2519 ' 4 	 5. 2519 ' 5 	 6. 2519 ' 6 	
	 7. 2519 ' 7 	 8. 2519 ' 8 	 9. 2519 ' 9

BhÀ¯\w
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kabw  IW¡m¡Â3
	

hnhn[ hnZymeb§fnÂ ]Tn¡p¶ cÊp Iq«pImÀ X½nepff kw`mjWw NphsS 
sImSp¯ncn¡p¶p.
											         
												          
	
						    

									       
				  
	  
	

 										        
												          
		

 												          
	
					   

					   

\nsâ hnZymebw  
Bcw`n¡p¶Xv GXv 

kab¯mWv ?
Fsâ hnZymebw 
Bcw`n¡p¶Xv 
9aWn¡mWv. 
\n\t¡m ?

Fsâ hnZymebw 
Bcw`n¡p¶Xv IrXyw 
9.10 \mWv. F§s\

bmWv \o kabw 
IW¡m¡p¶Xv ?

Rm³ LSnImcw 
t\m¡n kabw 
IW¡m¡p¶p.

Rm³ hm¨v                  
D]tbmKn¨v. 

Cu LSnImcs¯ t\m¡q! 

CXn\v cÊp kqNnIfpÊv. 
H¶p \ofw IqSnbXpw 
asäm¶v \ofw IpdªXpamWv.

Fsâ ap¯Ñ³                         
kqcys\ t\m¡nbmWv 

kabw ]dbp¶Xv.

icnbm, \ofw IqSnb 
kqNn an\nänt\bpw 
\ofw Ipdª kqNn 
a W n ¡ q d n t \ b p w 
kqNn¸n¡p¶p.
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]cnioe\w

				  
	

		
	

1)		         ____ aWn 2)			   ____ aWn

3)		         ____ aWn 4)			   ____ aWn

Ct¸mÄ 
kabw                
F{X ?

5)		         ____ aWn 6)			   ____ aWn

kab¯nsâ ASnØm\ am{XIfmWv aWn¡qdpw                     
an\näpw.

LSnImcs¯ t\m¡n kabw FgpXpI.

Ct¸mÄ kabw 3 aWn 

Fs´¶mÂ an\näv kqNn 

12 epw aWn¡qÀ kqNn                 

3 epamWv.
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aWn¡qdpw an\näp w

Cu LSnImcs¯ t\m¡q! 
an\nä v  kqNn 1  t\bpw 
aWn¡qÀ kqNn 3 t\bpw 
Ipdn¡p¶p.

icnbm !  Ct¸mÄ kabw 
3 aWn Ignªv 5 an\näv 
AsÃ¦nÂ aq¶vþA©v 
AsÃ¦nÂ 3 : 05

Cu LSnImcs¯ 
t\m¡q!an\näv kqNn 2 t\
bpw aWn¡qÀ kqNn 3 \
pw 4 \pw CSbv¡pamWv 

kqNn¸n¡p¶Xv.Ct¸mÄ 3 
aWn 10an\nämtWm ? 

 AsX ! aq¶vþ]¯v 
F¶mWv FgpXp¶Xv. 

AsÃ¦nÂ 3 aWn 
Ignªv 10 an\näv 
AsÃ¦nÂ 3:10

\ n\¡ v  thK¯nÂ 
kabw t\m¡n ]dbm³ 
Ignbptam ?

Hm !, XoÀ¨bmbpw, Xmsg 
sImSp¯ncn¡p¶Xv 

t\m¡q!

ImÂ aWn¡qÀ	 =  1
4   aWn¡qÀ = 15 an\näpIÄ

Ac aWn¡qÀ		 =  1
2   aWn¡qÀ = 30 an\näpIÄ

ap¡mÂ aWn¡qÀ 	 =  3
4   aWn¡qÀ = 45 an\näpIÄ 
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aWn¡qÀ kqNn 3þepw  an\näv kqNn 3þepw ImWn¡pt¼mÄ kabw 3 aWn 

Ignªv 15 an\näv. AsÃ¦nÂ aq¶v þ ]Xn\©v AsÃ¦nÂ aqt¶ImÂ aWn¡qÀ 

CXns\ 3:15 F¶v FgpXmw

aWn¡qÀ kqNn 3 epw an\näv kqNn 6 epw ImWn¡pt¼mÄ kabw 3 aWn                    

Ignªv ap¸Xv an\näv . AsÃ¦nÂ aq¶c aWn¡qÀ.

CXns\ 3:30 F¶v FgpXp¶p.

LSnImcw  t\m¡n kabw FgpXpI.

1:20

aWn¡qÀ kqNn 3 epw an\näpkqNn 9 epw ImWn¡pt¼mÄ kabw 3 aWn 

Ignªv  45 an\näv. AsÃ¦nÂ aqt¶ ap¡mÂ aWn¡qÀ AsÃ¦nÂ aq¶v                   

\mev¸¯nb©v.  CXns\  3:45 F¶v FgpXp¶p.

an\näp kqNn Hcp kwJybnÂ \n¶pw ASp¯ kwJybnte¡v t]mIm³                       

FSp¡p¶ kabw 5 an\näv. Hcp {]mhiyw an\näp kqNn                                                                                           

Npänhcm³ FSp¡p¶ kabw 60 an\näv. AXmbXv 1 aWn¡qÀ                                              

1 aWn¡qÀ = 60 an\näpIÄ.

]cnioe\w
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{]mtbmKnI ]cnioe\w

	 \n§fpsS Znhtk\bpff {]hÀ¯n kabs¯ ]qcn¸n¡pI. Xmsg sImSp¯n«pff 
LSnImc Nn{X¯nÂ an\näp kqNnbpw aWn¡qÀ kqNnbpw hc¨v Znhtk\bpff                         
{]hÀ¯n kabw FgpXpI.

1)	 Rm³ 6 aWn¡mWv Fgpt¶Â¡p¶Xv.	 2) 	 Rm³ Ipfn¡p¶ kabw _____	
	

		

3)	 Fsâ {]`mX `£W¯nsâ kabw ___	4) 	 Rm³ hnZymeb¯nte¡v 		

			   t]mIp¶ kabw ____	
	

5)	 Fsâ D¨ `£W¯nsâ kabw____	 6) 	 hnZymeb¯nepff ]T\w ]qÀ¯n 	

			   bm¡p¶ kabw _____

7)	 sshIpt¶cw Ifn¡p¶ kabw____	 8) 	 Fsâ ]T\ kabw ____
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Nn{X§fnepff cÊp LSnImc§fpw kabw 6 aWnsb kqNn¸n¡p¶p.

H¶p cmhnet¯Xpw asäm¶v sshIpt¶ct¯Xpw BIp¶p. cmhnsebpff 6 aWn¡v                      

6 a.m F¶pw sshIpt¶capff 6 aWn¡v 6 p.m F¶pw ]dbp¶p. 

		  cmhnsebpff 6 aWnsb a²ymÓw 12 \v ap¼pff 6 aWnsb¶pw

		  sshIpt¶capff 6 aWnsb a²ymÓw 12 aWnbv¡ptijapff 		

		  6 aWnsb¶pw ]dbp¶p.

			 

					   

				  

					              		

				  

	

kabw a.mÂ AsÃ¦nÂ p.m Â

D¨bv¡v 12 aWntbbpw, AÀ²cm{Xn 12 aWntbbpw 

IrXyambn«v  a.m.Ft¶m p.m.Ft¶m ]dbm³ km[yaÃ.

cm{Xn 12 aWnsb AÀ²cm{Xn 
F¶p ]dbp¶p.

]IÂ 12 aWnsb a²ymÓw 
(\«p¨) F¶p ]dbp¶p.

D¨bv¡v 12 aWn¡p ap¼pff kabs¯ a.m. F¶pw

D¨bv¡v 12 aWn¡p tijapff kabs¯ p.m. F¶pw ]dbp¶p.
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]cnioe\w

Znhks¯ Ipdn¡p¶ NmÀ«v

a.m. AYhm p.m. D]tbmKn¨v kabw FgpXpI

1)	 cm{Xn kabw 10:30 s\ 10:30 p.m. F¶v FgpXmw.	2) sshIpt¶cw7:40s\ ____BIp¶p.

3)	 a²ymÓ¯n\ptijw 6:15s\ ____BIp¶p.  4)  AÀ²cm{Xn¡ptijw 3:30s\____BIp¶p.

5)	 cmhnse 8:30 s\ ______  BIp¶p.        6)	cmhnse 9:00 s\  ____ BIp¶p.

7)	 a²ymÓw 1:30 s\ ____ BIp¶p.            8)  a²ymÓw 2:45s\ ____BIp¶p.

AÀ²cm{Xn 12 aWn apXÂ 
a²ymÓw 12 aWnhsc 

AÀ²cm{Xn 12 aWn apXÂ        ]IÂ 12 aWn apXÂ                   AÀ²cm{Xn 12  aWnhsc

a.m              			   p.m

12 aWn¡qdpIÄ 12 aWn¡qdpIÄ

1 Znhkw

  1 Znhkw = 24 aWn¡qdpIÄ

24 aWn¡qdpIÄ

a²ymÓw 12 aWn apXÂ              
AÀ²cm{Xn 12 aWnhsc 
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ssZ\wZn\ {]hÀ¯nIÄ

	 kpµÀ \memw ¢mÊnÂ ]Tn¡p¶ Hcp Ip«nbmWv. Ah³ cmhnse 6 aWn¡v 

Dd¡apWcp¶p. Ah³ hnZymeb¯nte¡v 8.30 a.m.\v t]mbn«v sshIpt¶cw 5 aWn¡v 

Xncn¨p hcp¶p. AXn\ptijw  Ipd¨v t\cw Ifn¨n«v ]Tn¡m³ XpS§p¶p. cm{Xn 9 aWn¡v 

Ah³ Dd§m³ t]mIp¶p. 
ssZ\wZn\ {]hr¯nbnÂ kpµÀ sNehm¡nb Imebfhns\ \n§Ä¡v IÊp]nSn¡mtam ?

    kpµÀ cmhnse 6 aWn¡v Dd¡apWÀ¶v AXn\ptijw 8.30 aWn¡v Ah³ 

hnZymeb¯nte¡v t]mIp¶p.  
6.00  a.m. \pw 8.30  a.m. \pw  X½nepff Imebfhv 2 aWn¡qdpw 30 an\näpIfpw 

BIp¶p.

	   	     an\näns\  min.   F¶pw 

	  	           aWn¡qdns\      hr.     F¶pw FgpXmw.

1)	 BZys¯ ]mTthf cmhnse 9:30 a.m\v XpS§p¶p. Hcp ]mTthfbpsS Imebfhv 

	 1 aWn¡qdmIp¶p. BZys¯ ]mTthf Xocp¶ kabw    _____a.m. 
2)	 cmhnsebpff ]T\ Imebfhv 12:40 p.m. \v Ahkm\n¡p¶psh¦nÂ. 
	 cmhnsebpff ]T\ Imebfhv  _______ aWn¡qÀ ______ an\nämWv.

3)	 a²ymÓ ]T\w 2:00 p.m. \v XpS§p¶p. F¶mÂ D¨`£W¯n\v FSp¯ 

	 kabw_______  aWn¡qÀ _______ an\nämWv.

4)	 hnZymeb¯nepff ]T\ kabw  4:10 p.m. \v Ahkm\n¡p¶p. a²ymÓ¯n\p

	 tijapff ]T\ Imebfhv  _____ aWn¡qÀ _______ an\nämWv.

5)	 ]T\kabw 6:30 p. mapXÂ 8:30 p.m.hscbmIp¶p. F¶mÂ ]T\ 		

	 kab¯n\pff Imebfhv  _______aWn¡qÀ BIp¶p.
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IeÊÀ
2013

P\phcn

Su Mo Tu We Th Fr  Sa 

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

G{]nÂ

Su Mo Tu We Th Fr  Sa 

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30

s^{_phcn

Su Mo Tu We Th Fr  Sa 

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28

amÀ¨v 

Su Mo Tu We Th Fr  Sa 

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

31
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Pqsse

Su Mo Tu We Th Fr  
Sa 

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30 31

BKÌv

Su Mo Tu We Th Fr  Sa 

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30 31

Pq¬

Su Mo Tu We Th Fr  Sa 

1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 29

30

tabv

Su Mo Tu We Th Fr  Sa 

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30 31
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IeÊÀ BgvNbnse FÃm Znhkt¯bpw 
hÀj¯nse FÃm amk§tfbpw ImWn¡p¶p.                                      

IeÊdnÂ \n¶v Hcp {]tXyI amk¯nse {]tXyI 
Zn\¯nsâ XnbXn IÊp]nSn¡m³ km[n¡p¶p.

HIvtSm_À

Su Mo Tu We Th Fr  Sa 

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

\hw_À

Su Mo Tu We Th Fr  Sa 

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

sk]väw_À

Su Mo Tu We Th Fr  Sa 

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30

Unkw_À

Su Mo Tu We Th Fr  Sa 

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 31
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IeÊÀ t\m¡n amk§fpsS t]cv FgpXpI  

31 Znhk§fpff amk§Ä 30Znhk§fpff amk§Ä

s^{_phcn amk¯nÂ ____ Znhk§fpÊv.

2013 tabv amk¯nse IeÊÀ t\m¡n Xmsg sImSp¯ncn¡p¶ tNmZy§Ä¡p¯cw                        

\ÂIpI.

tabv 2013
RmbÀ Xn¦Ä sNmÆ _p[³ hymgw shffn i\n

1 2 3 4
5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30 31

1) 	 Cu amk¯nse Xn¦fmgvNIfpsS F®w F{X? 	 ____________

2) 	 Cu amk¯nse RmbdmgvNIfpsS F®w F{X? 	 ____________

3) 	 tabv 1 se BtLmj¯nsâ t]cv GXv ?	 ____________

4) 	 shffnbmgvNIfnÂ hcp¶ XnbXnIÄ Gh ?	 ____________

5)	 Cu amk¯nse BZy Zn\¯nsâ t]cv F´v ?	 ____________

6) 	 Cu amk¯nse Ahkm\ Zn\¯nsâ t]cv F´v ?	 ____________

]cnioe\w
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2013 se amk§fpw BgvNIfpw Znhk§fpw

hn«pt]mb `mK§sf ]qcn¸n¡pI.

amk§fpsS t]cv Znhk§fpsS F®w
BgvNIfptSbpw 

Znhk§fptSbpw F®w

P\phcn 31   4   BgvNIÄ   3   Znhk§Ä

s^{_phcn 28   4  BgvNIÄ    0     Znhkw

amÀ¨v 31   4  BgvNIÄ   3   Znhk§Ä

G{]nÂ 30   4  BgvNIÄ   2   Znhk§Ä

tabv 31       BgvNIÄ        Znhk§Ä

Pq¬ 30        BgvNIÄ        Znhk§Ä

Pqsse 31       BgvNIÄ        Znhk§Ä

BKÌv 31        BgvNIÄ        Znhk§Ä

sk]väw_À 30       BgvNIÄ        Znhk§Ä

HIvtSm_À 31       BgvNIÄ        Znhk§Ä

\hw_À 30       BgvNIÄ        Znhk§Ä

Unkw_À 31        BgvNIÄ        Znhk§Ä

          BsI                              365     48 BgvNIÄ 29  Znhk§Ä

1BgvN = 7 Znhk§Ä

	 48 BgvNIÄ + 29 Znhkw	 = 48 BgvNIÄ + 28Znhk§Ä + 1Znhkw

					     = 48 BgvNIÄ + 4 BgvNIÄ  + 1Znhkw 
					     = 52 BgvNIÄ + 1Znhkw 
GItZiw
			   1 amkw 	 = 4 BgvNIÄ       1 hÀjw = 52 BgvNIÄ 
	    	 km[mcW hÀjw	 = 365 Znhk§Ä  
		  A[nhÀjw		  = 366 Znhk§Ä 
		  Hcp A[nhÀj¯nÂ s^{_phcn amk¯nÂ 29 Znhk§Ä DÊmbncn¡pw.

km[mcWbmbn 4 hÀj¯nsemcn¡emWv Hcp A[nhÀjw hcp¶Xv.
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2 XnbXnIÄ¡nSbnepff Znhk§fpsS F®w

                                                                                                                                                                                                           

                                                                                                         

\nsâ P\\XnbXnbpw C¶s¯ 
XnbXnbpw ]dbq

Fsâ P·Zn\w BKÌv 12 \mWv 
F¶mÂ C¶v BKÌv 15 BWv.

Pqsse 15 apXÂ 31 hscbpff 
Znhk§fpsS F®sa{X?

PqssebnÂ 17 Znhk§fpw BKÌnÂ 12 
Znhk§fpw IqSn BsI 29 Znhk§Ä

Fsâ P·Zn\w BtLmjn¡m\mbn 
F{X Znhk§fmWv DffXv.

17 Znhk§Ä 
(15,16,17.........31)

BKÌv 1 apXÂ 12 hscbpff 
Znhk§fpsS F®sa{X?

12 Znhk§Ä 

BsIbpff Znhk§fpsS 
F®sa{X?
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BtLmjw amkw XnbXn Znhkw

Zo]mhen

{InkvXpakv

anemUnsjco^v

inipZn\w

A[ym]I Zn\w

Ah[n Znhk§Ä apXÂ hsc BsI Znhk§Ä

AÀZv[ hmÀjnI Ah[n Znhk§Ä 

aZv[yth\Â Ah[n Znhk§Ä

G{]nÂ 13 apXÂ Pq¬  3 hscbpff Znhk§fpsS F®w IW¡m¡pI 
	 G{]nÂ________		  18 Znhk§Ä

	 tabv  ________		  31 Znhk§Ä 

	 Pq¬ ________ 	      +    3 Znhk§Ä

		              BsI        52 Znhk§Ä

cÊp XnbXnIÄ¡nSbnse Znhk§fpsS F®w IW¡m¡pI.

1)	 tabv 4 apXÂ Pq¬ 21 hsc

2)	 HIvtSm_À 9 apXÂ Unkw_À 11 hsc

3)	 P\phcn 3 apXÂ s^{_phcn 15 hsc 

4)	 BKÌv 15 apXÂ HIvtSm_À 2 hsc

Ah[n Znhk§fpsS F®w IW¡m¡pI.

Cu hÀjs¯ IeÊÀ t\m¡n ]«nI ]qcn¸n¡pI.

	  

]cnioe\w

]²Xn X¿mdm¡Â

G{]nÂ

31  Znhk§Ä
-12 Znhk§Ä

18 Znhk§Ä
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 {]mtbm-KnI ]co-io-e\w

LSn-Imcw þ1	 8:00 a.m.

LSn-Imcw þ2	 2:00 p.m.

kab hogvN        6 aWn-¡qÀ

�	 Ip«n-Isf aq¶v {Kq¸p-I-fmbn Xncn-¡pI.

�	 BZy {Kq¸v LSn-Imcw þ 1 se am ka-bs¯ ImWn¡pI.

�	 cÊmas¯ {Kq¸v LSn-Imcw 2þse pm  ka-bs¯ ImWn-¡pI.

�	 aq¶m-as¯ {Kq¸v kab hogvN F{X-bm-sW¶v ]d-bpI.

hn«pt]mb `mKw ]qcn-¸n-¡pI

km[m-cW hÀj-¯nse Znh-k-§Ä amk-§Ä
A[n-hÀj-¯nse           

Znh-k-§Ä

 

31 Znh-k-§Ä 

30 Znh-k-§Ä 

P\p-hcn 

s^{_p-hcn 

amÀ¨v 

G{]nÂ 

tabv 

Pq¬ 

Pqsse 

BKÌv

sk]väw-_À 

HIvtSm-_À 

\hw-_À 

Unkw-_À

30 Znh-k-§Ä

31 Znh-k-§Ä

		  LSn-Imcw þ1			   LSn-Imcw þ2

		      a.m.			                      p.m.
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Xmsg sImSp¯ncn¡p¶ tNmZy§Ä¡v D¯csagpXpI.

1)	 Xmsg X¶hbpsS kabsagpXpI.

2)	 kabt¯msSm¸w a.m AYhm  p.m. tNÀ¡pI.

i)	 	 AXncmhnse  4 aWn			   ______

ii)	 	 cm{Xn 11 : 30 aWn			   ______

iii)	 	 D¨bv¡v ap¼v 11 : 30 aWn		  ______

3)	 XpSÀ¨bmbn hcp¶ GXp cÊp amk§fnemWv  31 Znhk§Ä hcp¶Xv?

4)	 30 Znhk¯nÂ Ipdªv Znhk§fpff amkw GXv ?

5)	 Hcp A[nhÀj¯nse Znhk§fpsS F®w F{X?

6)	 Hcp hÀj¯nse Ahkm\ amkw GXv?

7)	 inipZn\¯n\pw {InkvXpakv Zn\¯n\pw CSbv¡v hcp¶ Znhk§fpsS F®w 	

	 IW¡m¡pI.         

BhÀ¯\w
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hn«pt]mb `mK§Ä ]qcn¸n¡pI.	

1)	 1 aWn¡qÀ = _____ an\näv 

2)	 _____ aWn¡qÀ  = 1 Znhkw

3)	 1 hÀjw = _____ Znhk§Ä

4)	 1 hÀjw = _____ BgvNIÄ

5)	 12 amk§Ä = _____ hÀjw

6)      1 aWn¡qdnsâ ImÂ`mKw (ImÂ aWn¡qÀ) 		  = ______ an\näv 

7)      1 aWn¡qdnsâ ap¡mÂ`mKw (ap¡mÂ aWn¡qÀ) 	 = ______ an\näv 
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' '

(

F\n¡pw km[n ¡pw, Rm³ sNbvXp

‘I can I did’)
hnZymÀ°nIfpsS {]hÀ¯\hnh c kq NnI

hnjbw

Ipdn¸v{]hÀ¯\w
Xe s¡«v

]mT ¯nsâ]mT `mKwXnbXn
{Ia
\¼À

,
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